
Ε.Ε. Παρ. III(I) 2733 Κ.Δ.Π. 387/2004 
Αρ. 3849, 30.4.2004 

Αριθμός 387 

Ο ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2004 

(ΝΟΜΟΣ ΑΡ. <ty{t}TOY 2004) 

Γνωστοποίηση με βάση το άρθρο 60(1) 

Ο Διευθυντής Τμήματος Τελωνείων, ασκώντας τις εξουσίες που του 
παρέχονται με βάση το εδάφιο (1) του άρθρου 60 του περί Τελωνειακού 
Κώδικα Νόμου του 2004, γνωστοποιεί τα ακόλουθα: 

1. Η παρούσα Γνωστοποίηση εκδίδεται τηρουμένων των εκάστοτε σε 
ισχύ διατάξεων του Καν. (ΕΟΚ) αριθ. 2913/92 και Καν. (ΕΟΚ) αριθ. 
2454/93. 

2. Η Ελεύθερη Ζώνη Λάρνακας, όπως έχει συσταθεί και καθορίζεται 
από το Διάταγμα Κ.Δ.Π. 113/79 που εκδόθηκε δυνάμει του περί 
Ελευθέρων Ζωνών Νόμου αριθ. 69 του 1975, ορίζεται να λειτουργεί 
από την 1η Μαΐου 2004, ως Ελεύθερη Ζώνη "ελέγχου τύπου IP. 

3. Η λειτουργία της Ελεύθερης Ζώνης "ελέγχου τύπου II" Λάρνακας 
διέπεται από την ακόλουθη διαδικασία -

(α) Τα αφικνούμενα εμπορεύματα προσκομίζονται στο τελωνείο 

με την κατάθεση του οικείου δηλωτικού, 

(β) Από τα αφικνούμενα εμπορεύματα -

(ΐ) τα κοινοτικά απελευθερώνονται άμεσα από το τελωνείο, 
με την απόδειξη του κοινοτικού χαρακτήρα τους βάσει 
των σχετικών συνοδευτικών εγγράφων κατά τα 
οριζόμενα στις οικείες διατάξεις του Καν. (ΕΟΚ) αριθ. 
2913/92 και Καν. (ΕΟΚ) αριθ. 2454/93· 

(ϋ) τα μη κοινοτικά που τελούν σε προσωρινή εναπόθεση 
λαμβάνουν έναν εκ των επιτρεπομένων βάσει των 
διατάξεων τελωνειακό προορισμό, με την υποβολή της 
σχετικής για κάθε περίπτωση τελωνειακής διασάφησης ή 
άλλου παραστατικού. Σε περίπτωση που ο τελωνειακός 
προορισμός στον οποίο υπάγονται τα εμπορεύματα είναι 
η ελεύθερη ζώνη Λάρνακας, κατατίθεται διασάφηση 
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αποταμίευσης με την ένδειξη «Ε.Ζ. τύττου II» Λάρνακας. 

4. Η θέση και παραμονή των εμπορευμάτων στο καθεστώς 
παρακολουθείται, από τα πρόσωπα που ασκούν την 
επιχειρηματική δραστηριότητα και διαχείριση των εμπορευμάτων 
στην ελεύθερη ζώνη Λάρνακας, με βάση την έγκριση της λογιστικής 
αποθήκης που χορηγείται υπό όρους από το Διευθυντή σε κάθε 
επιχειρηματία, που προτίθεται να ασκήσει δραστηριότητα στην 
ελεύθερη ζώνη «ελέγχου τύπου II». Η αίτηση για την έγκριση της 
λογιστικής αποθήκης υποβάλλεται γραπτώς στο Διευθυντή και 
αναφέρει επακριβώς ποιες δραστηριότητες πρόκειται να ασκηθούν 
και περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα -

(α) λεπτομερή περιγραφή της λογιστικής αποθήκης που πρόκειται 
να τηρηθεί · 

(β) τη φύση και τον τελωνειακό χαρακτήρα των εμπορευμάτων τα 
οποία αφορούν οι συγκεκριμένες δραστηριότητες· 

(γ) κατά περίπτωση, το τελωνειακό καθεστώς υπό το οποίο 
πρόκειται να ασκηθούν αυτές οι δραστηριότητες· 

(δ) κάθε άλλη πληροφορία που χρειάζεται ο Διευθυντής 
προκειμένου να είναι σε θέση να εξασφαλίσει την ορθή 
εφαρμογή των διατάξεων της τελωνειακής ή της άλλης 
νομοθεσίας· και 

(ε) την επιστολή - άδεια του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας 
και Τουρισμού, ως ο Φορέας Διοίκησης του χώρου, για την 
πρόθεση παραχώρησης βιομηχανικού τεμαχίου για 
εγκατάσταση της επιχείρησης στην ελεύθερη ζώνη. 

5. Οι εγκαταστάσεις, κτίρια ή χώροι στεγασμένοι ή και υπαίθριοι, εντός 
των οποίων ασκείται η επιχειρηματική δραστηριότητα και διαχείριση 
των εμπορευμάτων, γνωστοποιούνται προηγουμένως στο 
Διευθυντή, εφαρμοζομένων κατά τα λοιπά, των διατάξεων του 
καθεστώτος τελωνειακής αποταμίευσης που αφορούν τη διαδικασία 
έγκρισης λειτουργίας και ελέγχου αυτών. 
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6. Οι όροι και προϋποθέσεις γένεσης τελωνειακής οφειλής 
καθορίζονται με βάση τις διατάξεις του καθεστώτος της τελωνειακής 
αποταμίευσης. 

7. (α) Για σκοπούς εργασιών μεταποίησης ή επεξεργασίας, κατά την 
παραμονή στην ελεύθερη ζώνη μη κοινοτικών εμπορευμάτων, 
οι οποίες ξεπερνούν την έννοια των επιτρεπομένων συνήθων 
εργασιών, τα μη κοινοτικά εμπορεύματα πρέπει να υπάγονται 
κατά περίπτωση -

(ί) στο καθεστώς της τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, 
εάν το τελικό προϊόν επανεξάγεται προς τρίτες χώρες, 
με τους όρους που προβλέπονται από το καθεστώς 
αυτό· 

(Π) στο καθεστώς της μεταποίησης υπό τελωνειακό έλεγχο, 
εάν το τελικό προϊόν προορίζεται για διάθεση στη 
Δημοκρατία ή σε άλλο κράτος μέλος, με τους όρους που 
προβλέπονται από το καθεστώς αυτό. 

(β) Απαραίτητη προϋπόθεση για την υπαγωγή στα πιο πάνω 
καθεστώτα είναι η εξασφάλιση εκ των προτέρων της σχετικής 
άδειας από το Διευθυντή. 

(γ) Οι όροι και οι προϋποθέσεις γένεσης τελωνειακής οφειλής 
καθορίζονται με βάση τις διατάξεις του καθεστώτος της 
τελειοποίησης προς επανεξαγωγή και μεταποίησης υπό 
τελωνειακό έλεγχο, αντίστοιχα. 

8. Σε περίπτωση εργασιών αποθήκευσης, μεταποίησης ή 
επεξεργασίας. κοινοτικών εμπορευμάτων υποκείμενων σε φόρους 
κατανάλωσης, αυτές γνωστοποιούνται προηγουμένως στο 
Διευθυντή προς εξασφάλιση της ειδικής κατά περίπτωση άδειας, 
τηρουμένων των εκάστοτε σε ισχύ διατάξεων της περί Φόρων 
Κατανάλωσης Νομοθεσίας. 

9. Σε περίπτωση αποθήκευσης ή εργασιών μεταποίησης ή 
επεξεργασίας άλλων κοινοτικών εμπορευμάτων, ο επιχειρηματίας 
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γνωστοποιεί εκ των προτέρων στο Διευθυντή τις εν λόγω 
δραστηριότητες και προβαίνει σε σχετικές καταχωρήσεις στη 
λογιστική αποθήκη, σύμφωνα με τις υποδείξεις του Διευθυντή. 

10. Η παρούσα γνωστοποίηση τίθεται σε ισχύ την 1η Μαΐου 2004. 


